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اســتاد کاظــم اجلالــی: مســئول درس و گزینشــگر آزمون هــای قلمچــی، مــدرس و مولــف کتــب ریاضــی نشــر 
الگــو و طــراح آزمون هــای آزمایشــی قلمچــی و...

اســتاد علیرضــا ایدلخانــی: مــدرس و مولــف کتــب فیزیــک میکــرو طبقه بنــدی گاج، IQ گاج و فــار آزمــون و 
طــراح آزمون هــای آزمایشــی گاج، قلمچــی و...

اســتاد علــی اصغــر شــریفی: مســئول درس و گزینشــگر آزمون هـــای قلمچــی، مــدرس و مولف کتــب ریاضی 
قلمچــی، مهــر و مــاه، مبتکــران و... طــراح آزمون هــای آزمایشــی قلمچی

اســتاد اکبــر کلاه ملکــی: مســئول درس و گزینشــگر آزمون هــای قلمچــی، مــدرس و مولــف کتــب ریـــاضی 
مهــر و مــاه، گـــاج، راه اندیشــه و... طــراح آزمون هــای آزمایشــی قلمچــی و...

استاد احمد مصلایی: مدرس و مولف کتب فیزیک خیلی سبز و ... و طراح آزمون های آزمایشی

ــراح  ــه و ط ــته گاج و راه اندیش ــی و گسس ــب ریاض ــف کت ــدرس و مول ــکری: م ــف ش ــی منص ــتاد عل اس
ــای آزمایشــی قلمچــی و... آزمون هـ

ــی  ــای آزمایش ــراح آزمون ه ــبز و ط ــی س ــی خیل ــب ریاض ــف کت ــدرس و مول ــی: م ــروش موئین ــتاد س اس
ــی و... قلمچ

ــق، نشــر  ــه ســیاه، اندیشــه فائ ــران، تخت ــک مبتک ــب فیزی ــف کت ــر میرحســینی: مــدرس و مول اســتاد امی
ــی قلمچــی و ... ــای آزمایش ــراح آزمون ه ــت و... و ط دریاف

استاد حسین میرزایی: مدرس و طراح آزمون های آزمایشی قلمچی و...

داوران )به ترتیب حروف الفبا(:

مطابقت‌هــا و مشــابهت‌های آزمــون مــاز بــا کنکــور سراســری در ایــن فایــل، مــورد داوری و بررســی 

ــاتید  ــر اس ــه، نظ ــورت جداگان ــه ص ــوال ب ــر س ــرای ه ــه ب ــد ک ــرار گرفته‌ان ــور ق ــرح کش ــاتید مط اس

مختلــف ذکــر شــده اســت.
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سلام، ممنون از اینکه برای این فایل وقت میذارید.

مطابقــت یــا مشــابهت یــک آزمــون بــا کنکــور، بــه معنــای یکســان بــودن ســوالاتش بــا کنکــور نیســت؛ بلکــه بــه ایــن معناســت کــه ایــن 

آزمــون در مســیری قــرار گرفتــه کــه بــا محتــوای علمــی ســوالاتش و نحــوۀ برگــزاری‌اش می‌توانــد بــه دانش‌آمــوز کمــک کنــد تــا شــرایط 

کنکــور را، بهتــر پیش‌بینــی کنــد و بــا آمادگــی بیشــتری در ســر جلســه کنکــور حاضــر شــود. مــا از ابتــدای شــکل‌گیری آزمــون مــاز تــا همیــن 

امــروز، ســعی کردیــم هــر ســال مطابقــت و مشــابهت آزمون‌هــای مــاز بــا کنکــور را بــه صــورت مســتند ارائــه کنیــم. امــا مطابقــت امســال 

مــاز، کمــی متفــاوت اســت:

1- امسال از هر دو جنبۀ ساختاری و محتوایی به شباهت ماز و کنکور می‌پردازیم. 

2- امسال تمامی شباهت‌ها و مطابقت‌های ماز با کنکور، قبل از انتشار به تأیید اساتید مطرح و صاحب نظر کشور رسیده‌اند. 

1- رنــدوم بــودن چینــش ســؤالات در هــر درس: در کنکــور سراســری دی‌مــاه 1401، بــرای اولیــن بــار در تاریــخ برگــزاری کنکــور، ســوالات 
هــر درس، در انــواع متفــاوت دفترچه‌هــا، چینــش متفاوتــی داشــتند. بــه طــور مثــال ســوال 20 یــک درس در یــک دفترچــه، ســوال اول آن 

درس در دفترچــۀ دیگــری بــود. در آزمون‌هــای مــاز از مهرمــاه 1401، ترتیــب ســوالات هــر درس در آزمــون الکترونیکــی کامــاً رنــدوم بــود و 

ســوالات بــرای دانش‌آمــوزان متفــاوت چینــش متفاوتــی داشــتند. د‌ر واقــع هم اکنــون مــاز تنهــا آزمــون در کشــور اســت کــه رندوم ســازی 

ســوالات را در آزمــون اجــرا می کنــد.

2- تعــداد دفترچه‌هــای ســوال، چینــش جدیــد دروس و تعــداد ســوالات هــر درس: همانطــور کــه می‌دانیــد تنهــا چنــد هفتــه 
مانــده بــه کنکــور سراســری دی‌مــاه، تغییراتــی دربــارۀ تعــداد دفترچه‌هــا، چینــش دروس و تعــداد ســوالات هــر دروس از ســوی ســازمان 

ســنجش اعــام شــد و مــاز تنهــا آزمونــی بــود کــه در ایــن فرصــت کــم، تمــام ایــن تغییــرات را در آزمــون اعمــال کــرد تــا دانش‌آمــوزان 

بتواننــد شــرایطی مشــابه کنکــور دی‌مــاه را، قبــل از کنکــور تجربــه کننــد. 

3- خلاقیــت و بدعــت در طــرح ســوال: فکــر می‌کنیــم بــا خوانــدن ایــن تیتــر یــاد بعضــی از ســوالات در آزمــون مــاز افتادیــد، امــا در 

کنکــور دی‌مــاه امســال ایــن اتفــاق بیشــتر از همیشــه تکــرار شــد کــه فقــط دو مــورد را بــه طــور مثــال اینجــا ذکــر می‌کنیــم:

ــب اســتفاده شــد؛ همانطــور کــه در آزمون‌هــای مراحــل 11 و 12  ــن درک مطل ــار در درس عربــی تخصصــی انســانی، از مت ــن ب ــرای اولی -  ب

دی‌مــاز، ایــن اتفــاق افتــاد.

-  نزدیــک بــه نیمــی از ســوالات زیست‌شناســی امســال، از نــکات شــکل‌های کتــاب درســی مطــرح شــدند؛ نــه متــن کتــاب درســی! دقیقــاً 

همــان ویژگــی ریزبینــی کــه در آزمون‌هــای مــاز همیشــه تکــرار می‌شــود. 

4- درجــۀ ســختی کنکــور: فکــر می‌کنیــم برکســی پوشــیده نیســت کــه درجــۀ ســختی کنکــور دی‌مــاه بــه خصــوص در رشــتۀ تجربــی و 
انســانی در چــه حــدی بــود. فکــر می‌کنیــم همیــن مقــدار توضیــح کافــی باشــد. 

در این فایل تنها بعضی از مطابقت‌ها و مشابهت‌های محتوایی سوالات آزمون ماز با کنکور سراسری تجربی و ریاضی آورده‌ شده است: 

11

مشابهت‌های ساختاری آزمون ماز با   کنکور سراسری:

مشابهت‌های محتوایی آزمون ماز با    کنکور سراسری:
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سوال 127  کنکور 1402- ریاضی- رشته تجربی 	 

در ســؤال کنکــور، فقــط حــد راســت تابــع مدنظــر طراحــه ولــی در ســؤال آزمــون، چــون جــزء صحیــح داریــم، هــم حــد راســت و هــم حــد چــپ رو بایــد 

ــاش( ــم! )مخرج‌هــا رو داشــته ب ــده خــودت میذاری ــه عه ــوره. مقایســه رو ب ــب ســخت‌تر از ســؤال کنک ــه مرات ــه ب ــاری ک به‌دســت بی

 	 سوال 14 آزمون - مرحله 7 دی ماز

سوال 133  کنکور 1402-ریاضی- رشته تجربی 	 

سؤال مربوط به تشابه دو تا مثلث به حالت دو زاویه برابره که در سؤال کنکور با نوشتن نسبت تشابه و استفاده از دو تا از اون نسبت‌ها راحت می‌تونستی 
مقدار x رو به‌دست بیاری ولی در سؤال آزمون، باید از هر سه تا نسبت استفاده می‌کردی و علاوه بر x، مقدار y رو هم باید به‌دست میاوردی. 

 	 سوال 143 آزمون - مرحله 14 دی ماز

ی
ض

ریا

2

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:
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سوال 119  کنکور 1402-ریاضی- رشته تجربی 	 

 	 سوال 131 آزمون - مرحله 12  سالیانه  ماز

                         این که میشه  
با کشیدن یه مثلث قائم‌الزاویه و پیدا کردن وتر اون، به راحتی می‌تونستی           رو به دست بیاری یا حتی می‌تونستی از اتحاد                    هم استفاده بکنی. 

حالا سؤال پایین رو نگاه کن. 

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:

 	 سوال 17 - مرحله 6 آزمون سالیانه  ماز

سوال 112  کنکور 1402-ریاضی- رشته تجربی 	 

ببینیم چی داریم ...
یه عبارت درجه دوم داده که گفته منفیه یعنی                              و یه عبارت قدرمطلقی داده و گفته که بزرگ‌تر از سه هستش یعنی                   )عدد 3 

رو توجه کن!( حالا باید می‌رفتیم دو تا نامعادله )یکی درجه دوم و اون یکی قدرمطلقی( رو حل می‌کردیم و مجموعه جواب اون رو به‌دست میاوردیم. 
حالا سوال ماز رو این پایین ببین!

یه عبارت درجه دوم که منفیه و یه عبارت قدرمطلقی که کمتر از 3 هستش )به عدد 3 دقت کردی؟(
توی این سؤال هم باید دو تا نامعادله )یکی درجه دوم و اون یکی قدرمطلقی( رو حل می‌کردیم و مجموعه جواب اون رو به‌دست میاوردیم. 

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:

ی
ض

ریا

3
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 	 سوال 2 آزمون - مرحله 12 دی ماز

سوال 134   کنکور 1402-ریاضی- رشته تجربی 	 

سؤال کنکور، معادله دو ضلع از مستطیل و مختصات یک رأس از اون رو داده و مساحت مستطیل رو پرسیده. 

سوال 129   کنکور 1402-ریاضی- رشته تجربی 	 

تنها تفاوت سؤال آزمون با سؤال کنکور اینه که در سؤال آزمون بعد از اینکه        رو به دست آوردی بعدش تازه باید بری معادله خط مماس بر تابع رو در
 نقطه            رو هم تشکیل بدی که یه مرحله بیشتر از سؤال کنکور کار می‌بره.

 	 سوال 134 آزمون - مرحله 16 دی ماز

ی
ض

ریا

4

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:



14
ه 01

ما
ی 

ی د
ســر

سرا
ور 

نک
ا ک

ز بــ
مــا

ت 
بقــ

طا
م

سوال 138   کنکور 1402-ریاضی- رشته تجربی 	 

این سؤال رو که با رسم یه نمودار ون ساده می‌تونستی به جواب برسونی حالا سؤال آزمون رو دریاب! 
اینجا علاوه بر اینکه همون اطلاعات سؤال کنکور برقراره، یه سری اطلاعات اضافه هم داریم و این یعنی اینکه برای جواب دادن به سؤال آزمون باید مراحل بیشتری 

رو طی می‌کردی.

 	 سوال 13 - مرحله 10 آزمون سالیانه ماز

ــه  در بررســی 500 کشــاورز، 370 نفــر دارای مزرعــه چــای و 200 نفــر دارای شــالیزار هســتند. تعــداد آن‌هایــی کــه ن
مزرعــه چــای و نــه شــالیزار دارنــد، برابــر تعــداد کشــاورزانی اســت کــه فقــط شــالیزار دارنــد. چنــد کشــاورز فقــط 

ــد.( ــج برداشــت می‌کنن ــط چــای و برن ــاورزان فق ــد؟ )کش ــای دارن ــه چ مزرع
  270)4 			   235 )3 	  		 135 )2 			   100 )1

در یــک جمــع 35 نفــره، 20 نفــر عضــو گــروه A و 9 نفــر فقــط عضــو گــروه B هســتند. تعــداد افــرادی کــه عضــو 
 A هــر دو گــروه هســتند، بــا تعــداد افــرادی کــه عضــو هیــچ گروهــی نیســتند برابــر اســت. اگــر 4 نفــر از اعضــای
انصــراف دهنــد تعــداد افــرادی کــه عضــو هیــچ گروهــی نیســتند دو برابــر تعــداد افــرادی می‌شــود کــه عضــو هــر 

دو گــروه می‌باشــند. در حالــت جدیــد چنــد نفــر فقــط عضــو یــک گــروه هســتند؟ 
 23 )4 			    22 )3 			  21 )2 			  ی1( 20 

ض
ریا

5

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:
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 سوال 7 کنکور 1402-ریاضیات - رشته ریاضی

همون‌طور که می‌بینید هم در سؤال کنکور و هم در سؤال آزمون، مختصات دو رأس مجاور از یه مربع رو به ما
 دادن و از ما در مورد مختصات رأس دیگه مربع پرسیدن )البته توی سؤال آزمون، هم طول و هم عرض رأس دیگه

 مربع مورد سؤال بوده در صورتی که در کنکور )فقط طول اون رأس رو پرسیدن(

هر اطلاعاتی که سؤال کنکور به صورت متنی گفته، اینجا با شکل بهتون دادیم! 

سوال 20 آزمون - مرحله 5  آزمون سالیانه ماز

سوال 8 آزمون - مرحله 11  دی ماز

 سوال 11 کنکور 1402-ریاضیات - رشته ریاضی

6

ی
ض

ریا

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:
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سوال 67 آزمون - مرحله  1  آزمون دی ماز

یه معادله سیاله داریم که باید جواب‌های عمومی اون رو به دست بیاریم و بعدش ببینیم که در مجموعه اعداد طبیعی چند دسته جواب داره. سؤالی که امسال 
نمونه‌های زیادی از اون رو در آزمون‌ها شاهد بودیم. 

 سوال 37 کنکور 1402-ریاضیات - رشته ریاضی

سوال 25 آزمون - مرحله  12   دی ماز

چیزی نمی‌مونه که بگم ...

 سوال 40 کنکور 1402-ریاضیات - رشته ریاضی

7

ی
ض

ریا

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:
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جزوه امتحان نهایی ماز - دی 1401

یه ماتریس 3×3 با یه خواسته یکسان!!!!

 سوال 35 کنکور 1402-ریاضیات - رشته ریاضی

استــاد اکبـر کلاه ملکـی 		 استـاد علی اصغر شریفی 		 استـاد کاظـــم اجلالــی
استـاد سـروش موئینـی	 		 استاد علی منصف شکری

تا�یید داوران:

ی
ض

ریا

8
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م در مدار زیر، همة لامپ‌ها مشابه‌اند. با بستن کلید، کدام موارد زیر، درست است؟ 

الف: اختلاف پتانسیل دو سر باتری کاهش می‌یابد.
ب: اختلاف پتانسیل دو سر لامپ‌های و کاهش می‌یابد.

پ: اختلاف پتانسیل دو سر لامپ‌های و افزایش می‌یابد.
ت: اختلاف پتانسیل دو سر باتری افزایش می‌یابد. 

4( »ب« و »ت« 		 3( »پ« و »ت« 		 2( »الف« و »ب« 		 1( »الف« و »پ«

سوال 62 کنکور 1402-فیزیک- رشته تجربی 	 

 	 مثال سوال 87  آزمون - مرحله 2 دی ماز 

هر دو سوال در مورد لامپ است که بعد از وصل کردن کلید در مورد روشنایی )همون اختلاف پتانسیل( سوال پرسیده.

ک
یزی

ف

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:

9



14
ه 01

ما
ی 

ی د
ســر

سرا
ور 

نک
ا ک

ز بــ
مــا

ت 
بقــ

طا
م

سوال 66  کنکور 1402- فیزیک- رشته تجربی 	 

سوال از لحاظ ظاهری کاملا شبیه به سواله کنکوره و در هر دو سوال اطلاعاتی که به دانش آموز داده شده، یکسان و در مورد فشار پیمانه ای بوده. همچنین 
خواستۀ سوال در مورد مایعی است که چگالی آن نامشخصه.

 	 سوال 89 آزمون - مرحله 5 دی ماز

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:

سوال 68  کنکور 1402-فیزیک- رشته تجربی 	 

 	 سوال 87   - مرحله 9 سالیانه آزمون ماز

هر دو سوال از مبحث انرژی درونیه، که از قضا هر دو سوال تندی اولیه رو داده و گفته با برخورد جسم تندی ثانویه یه عددی میشه.

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:
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سوال 70  کنکور 1402-فیزیک- رشته تجربی 	 

همه چیز شبیه همدیگه است، فقط آخر سوال دما داده، تغییر طول خواسته، ما تغییر طول دادیم و دما خواستیم. مقایسه کنید دو سوال رو...

یه سوال خیلی راحت که ما در درسنامه مفصل و دقیق انواع حالتاش رو کامل بررسی کرده‌ بودیم.

درسنامه سوال 74 آزمون   - مرحله 9  دی ماز 	 

 	 سوال 88   - مرحله 10 سالیانه آزمون ماز

سوال 64  کنکور 1402- فیزیک- رشته تجربی 	 

11

ک
یزی

ف 		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:
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 سوال 54 کنکور 1402-فیزیک - رشته ریاضی

سوال در مورد امواج الکترومغناطیسی هست که از تمرین کتاب درسی بوده.
در هر دو سوال یک موج الکترومغناطیسی در راستای محور z داده شده و جهت میدان مغناطیسی رو خواسته.

سوال 65 آزمون - مرحله  10  دی ماز

ک
یزی

ف

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:

12



14
ه 01

ما
ی 

ی د
ســر

سرا
ور 

نک
ا ک

ز بــ
مــا

ت 
بقــ

طا
م

در این دو سوال چگالی بین دو کره فلزی مورد بررسی قرار گرفته و با دادن نسبت و درصد، خواسته خودشون رو پرسیدن و اینکه حتی شعاع ها، دقیق مثل هم 
داده شده.

 سوال 62 کنکور 1402-فیزیک - رشته ریاضی

سوال 67 آزمون - مرحله  1   دی ماز

 سوال 44 کنکور 1402-فیزیک - رشته ریاضی

بررسی سوالاتی که معادلۀ حرکت رو میدن و سوالات مختلفی رو می‌پرسن از جمله تندی متوسط که ما در آزمون‌ها کامل بررسیشون کرده بودیم.

سوال 41 آزمون - مرحله  7  آزمون سالیانه ماز

سوال 46 آزمون - مرحله  3  دی ماز

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:
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 سوال 45 کنکور 1402-فیزیک - رشته ریاضی

سوال 53 آزمون - مرحله 3  دی ماز

نمودار سرعت-زمان دادیم و در یه زمان خاص، مکان متحرک رو مشخص کردیم و در مورد فاصله و جابه‌جایی متحرک پرسیدیم.

14

ک
یزی

ف

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:
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 سوال 42 کنکور 1402-فیزیک - رشته ریاضی

سوال 52 آزمون - مرحله 9 دی ماز

این تطابق رو اینجا آوردم که بهتون بگم حفظیات کتاب درسی فیزیک که ممکنه خیلیا بهش توجه نکنن در آزمونا دقیق تحلیل شدن و جالب اینجاست همیشه 
حفظیات درس فیزیک کنکور از قبل در آزمون‌های ماز هم بررسی میشدن. اینجا هدف طراح رو ما در آزمون آورده بودیم و همینطور به طور کامل در درسنامه 

بهش پرداخته بودیم.

15

ک
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ف

		 استـاد امیر میرحسینی 				   استـاد علیرضا ایدلخانی
استـاد حسین میرزایی	 				   استاد احمـد مصلایــی

تا�یید داوران:
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سوال 3  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی 	 

مقایسۀ انواع تارهای ماهیچه‌ای و ویژگی‌هاشون هم که یه پای ثابت آزمونای ماز هست. راستی جدولی که در پاسخنامه هست رو هم ببین. ویژگی‌های تارهای 
ماهیچه‌ای رو به طور خلاصه بررسی کردیم.

 	 سوال 28 آزمون - مرحله14 دی ماز

برای تکمیل عبارت زیر، کدام گزینه، نامناسب است؟
»اغلب تارهای ماهیچة دوسر بازوی یک ورزشکار دوی استقامت در مقایسه با اغلب تارهای ماهیچة دوسر بازوی یک وزنه‌بردار 

حرفه‌ای، ................. .« )با فرض اینکه این دو ورزشکار قبل از شروع تمرینات ورزشی، تودة عضلانی مشابهی داشته باشند.(
1( در مجاورت رگ‌ها و مویرگ‌های خونی گسترده‌تری قرار دارند. 
2( حاوی مقادیر بیشتری از نوعی مولکول زیستی آهن‌دار هستند.

3( سریع‌تر کلسیم را به داخل مادة زمینة سیتوپلاسم وارد می‌کنند.
4( حاوی مقادیر بسیار زیادتری از آنزیم‌های مربوط به زنجیرة انتقال الکترون هستند.

کدام مورد، به‌ترتیب، می‌تواند معرف ژن‌نمود )ژنوتیپ( درون‌دانه و لپة یک دانة ذرت باشد؟  
AB و BBB )4 		 BB و BBA )3 		 AA و BAA )2 		 AB و BAA )1

سوال 4  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی 	 

ژنتیک گیاهی همیشه جزء مباحث تست‌خیز بوده و هست. خیلی مهمه که برای طرح این تست‌ها، از چارچوب کنکور و خط فکری طراح پیروی کنیم. ایدۀ تست 
کنکور و تست ماز رو ببین.

 	 سوال 30 آزمون - مرحله  14  دی ماز

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»در گیاه لوبیا، با فرض این‌که ژن‌نمود )ژنوتیپ( درون‌دانه )آندوسپرم( ................، ژن‌نمود ...............، به ترتیب برای ................ 

امکان‌پذیر است.
الف( AAA ـ AB و AA ـ پوستة تخمک و رویان 	

ب( AAB ـ AA و BB ـ یاختة بافت خورش و یاختة زایشی 
ج( ABB ـ BB و AB ـ یاختة کیسة گرده و یاختة دوهسته‌ای
د( ‌‌‌BBB ـ AB و AB ـ یاختة سازندة گردة نارس و پوستة دانه

۴( چهار  			  ۳( سه 			  ۲( دو 			  ۱( یک

16

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»در نوعی تار ماهیچه‌ای که ..................«

۱( مقدار زیادی رنگ‌دانة قرمز دارد، تأمین انرژی لازم برای حرکت سرهای میوزین، فقط ناشی از تجزیة کامل گلوکز است.
۲( سریع انرژی خود را از دست می‌دهد و خسته می‌شود، یون‌های کلسیم برخلاف شیب غلظت وارد شبکة آندوپلاسمی می‌شوند.

۳( برای انجام حرکات استقامتی ویژه شده‌ است، تشکیل و تخریب پل‌های اتصال میوزین و اکتین با بیشترین سرعت ممکن رخ می‌دهد.
ی۴( در افراد کم‌تحرک تعداد بیشتری دارد، زنجیرة انتقال الکترون راکیزه )میتوکندری( در تأمین بیشتر انرژی مورد نیاز یاخته نقش دارد.

س
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زی
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سوال 11  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی 	 

جواب سؤال کنکور گزینهٔ ۲ هست که باید بفهمین گل گیاه کدو تک‌جنسی هست و ساختارهای جنسی نر و ماده با همدیگه توی یه گل دیده نمی‌شن. در گزینهٔ ۱ 
سؤال دی‌ماز هم به نکتهٔ گزینهٔ ۱ و ۲ سؤال کنکور اشاره شده و نکتهٔ جواب سؤال هم وجود داره. 

 	 سوال 25 آزمون - مرحله 10 دی ماز

با توجه به گیاه کدوی مطرح‌شده در کتاب درسی، کدام عبارت نادرست است؟
۱( در هر گیاه کدو، اجزای حلقة دوم گل به یکدیگر اتصال دارند. 

۲( در هر گیاه کدو، اجزای موجود در حلقة سوم و چهارم گل، در کنار هم قرار دارند. 
۳( فقط در گل‌های بعضی از کدوها، پایین‌ترین جزء حلقة چهارم گل، به‌صورت متورم درآمده است. 

۴( فقط در گل‌های بعضی از کدوها، بالاترین جزء حلقة سوم گل، حاوی یاخته‌هایی با دیوارة منفذدار است. 

به‌طور معمول و با توجه به شکل زیر، چند مورد درست است؟
الف: بخش ۳ نسبت به بخش ۴، لایة ماهیچه‌ای و پیوندی ضخیم‌تری دارد. 

ب: بخش ۱ برخلاف بخش ۲، در تشکیل کلافک )گلومرول( دخالت دارد. 
ج: بخش ۴ برخلاف بخش ۳، محتویات خود را به داخل کبد وارد می‌کند.

د: بخش ۱ نسبت به بخش ۲، حاوی دی‌اکسیدکربن بیشتری است. 
	۱ )۱
۲ )۲
۳ )۳
۴ )۴

سوال 29  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی 	 

وقتی به یه سؤال شکل‌دار توی کنکور برمی‌خوریم، مهم‌ترین نکته برای پاسخگویی به سؤال اینه که بتونیم نام‌گذاری شکل رو انجام بدیم. کسایی که قبلًا توی 
آزمون‌های دی‌ماز شرکت کردن، این شکل رو توی آزمون دیدن و بنابراین، جواب دادن سؤال کنکور هم براشون کاری نداشته. 

 	 سوال 42 آزمون - مرحله  6  دی ماز

با توجه به شکل مقابل و معادل‌سازی آن با اندام‌های بدن انسان، کدام عبارت درست است؟

1( بخش A برخلاف B، بیش از یک لایه ماهیچۀ صاف در دیوارۀ خود دارد.
2( بخش D برخلاف B، خونی را جابه‌جا می‌کند که مواد زائد نیتروژن‌دارِ زیادی دارد.

3( بخش C همانند E، در ضخامت دیوارۀ خود لایه‌ای از یاخته‌های ماهیچه‌ایِ تک‌هسته‌ای دارد.
4( بخش B همانند D، در انتقال مایعاتی نقش دارد که از طریق بخش‌های هرمی، وارد لگنچه شده‌اند.

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»همة گونه‌های گیاهی که از .................. استفاده می‌کنند، می‌توانند ..................«

۱( گل‌هایی با گلبرگ‌های متصل‌به‌هم برای تشکیل دانه ـ گامت نر و ماده را در یک گل تولید کنند. 
۲( یاخته‌های جنسی نرِ فاقد تاژک در فرایند لقاح ـ گرده‌های نارس را در چهار کیسة گردة هر بساک تولید کنند. 

۳( مادگی‌های چندبرچه‌ای برای نگه‌داری تخمک‌ها ـ فضای درون تخمدان‌ها را با دیوارة برچه‌ها به‌طور کامل تقسیم کنند. 
۴( گل به‌عنوان ساختاری اختصاص‌یافته برای تولیدمثل جنسی ـ دانة گرده‌ای با دیوارة خارجی‌ دارای تزئینات تولید ‌کنند.
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سوال 31  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی 	 

مقایســهٔ مراحــل مختلــف فراینــد ترجمــه بارهــا در آزمون‌هــای مختلــف مــاز تکــرار شــده و امــا چیــز جالــب اینکــه در ســؤال کنکــور، جــواب گزینــهٔ ۲ هســت 
و نکتــش هــم اینــه کــه در مرحلــهٔ پایــان ترجمــه، عوامــل آزادکننــده در جایــگاه A قــرار دارن و ایــن جایــگاه خالــی نیســت. در آخریــن ســؤال آخریــن آزمــون 

جامــع مــاز کــه یــه هفتــه قبــل از کنکــور برگــزار شــده، ایــن نکتــه در دو مــورد از یــه ســؤال )مــورد الــف و د( تکــرار شــده. 

                    سوال 45 آزمون - مرحله 16 دی ماز

در خصوص پروتئین‌سازی، کدام مورد، برای تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟
»در زمانی که ..................، به‌طور حتم، جایگاه .................. رناتن )ریبوزوم( خالی است.«

A و E قرار دارد ـ P موجود در رناتن، در جایگاه tRNA ۲( تنها 	E استقرار می‌یابد ـ A حامل یک آمینواسید در جایگاه tRNA )۱
A رناتن آزاد می‌شود ـ E از جایگاه tRNA )۴ 		 E ۳( پیوند پپتیدی بین دو آمینواسید برقرار می‌شود ـ

صفــت رنگــی در نوعــی ذرت، دارای ســه جایــگاه ژنــی اســت کــه هــر کــدام دو دگــره )الــل( دارد و بــرای نشــان 
دادن ژن‌هــا در ایــن ســه جایــگاه، از حــروف بــزرگ و کوچــک A، B و C اســتفاده می‌کنیــم. دگــره )الل(هــای 
ــر  ــدام دو ذرت از نظ ــد. ک ــود می‌آورن ــفید را به‌وج ــگ س ــه، رن ــای نهفت ــز و دگره‌ه ــگ قرم ــانگر رن ــارز، نش ب

رنــگ، شــباهت بیشــتری بــه یکدیگــر دارنــد؟
۱( ذرتی که دو جایگاه ژنی خالص بارز و یک جایگاه ژنی نهفته دارد و ذرتی که فقط یک جایگاه ژنی ناخالص و فقط یک جایگاه ژنی نهفته 

دارد. 
۲( ذرتی که دو جایگاه ژنی ناخالص و یک جایگاه ژنی خالص بارز دارد و ذرتی که دو جایگاه ژنی خالص بارز و یک جایگاه ژنی ناخالص دارد. 

۳( ذرتی که یک جایگاه ژنی خالص بارز و دو جایگاه ژنی ناخالص دارد و ذرتی که یک جایگاه ژنی خالص بارز و دو جایگاه ژنی نهفته دارد.

۴( ذرتی که دو جایگاه ژنی خالص بارز و یک جایگاه ژنی نهفته دارد و ذرتی که دو جایگاه ژنی ناخالص و یک جایگاه ژنی خالص بارز دارد.

سوال 32  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی 	 

اگــه ســؤالات ژنتیــک آزمون‌هــای دی‌مــاز رو بررســی کــرده باشــین، بارهــا و بارهــا انــواع ژنوتیپ‌هــا و فنوتیپ‌هــای گیــاه ذرت براتــون مــرور شــده و دیگــه 
احتمــالًا کل نمــودار ژنوتیپ‌هــای رنــگ ذرت رو حفظیــن. مثــاً در ســؤال بعــدی مثــل ســؤال کنکــور، شــباهت بیــن ذرت‌هــا بــر اســاس تعــداد جایگاه‌هــای 

ژنــی خالــص و ناخالــص اونــا مــورد بررســی قــرار گرفتــه. 

 	 سوال 45 آزمون - مرحله  15  دی ماز

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»صفت رنگ در نوعی ذرت، صفتی با سه جایگاه ژنی است که هر کدام دو دگره )الل( دارند و برای نشان دادن ژن‌ها در این سه 
جایگاه، از حروف بزرگ و کوچک A، B و C استفاده می‌کنیم. با توجه به نمودار چگونگی تعیین رنگ ذرت در کتاب درسی، هر 

ذرتی که ..................«
الف- در سه جایگاه ژنی، ژن‌نمود )ژنوتیپ( خالص دارد، به رنگ کاملًا سفید یا کاملًا قرمز مشاهده می‌شود.

ب- در سه جایگاه ژنی، ژن‌نمود )ژنوتیپ( ناخالص دارد، همة انواع دگره )الل(ها را در ژن‌نمود )ژنوتیپ( خود دارد. 
ج- در دو جایگاه ژنی، ژن‌نمود )ژنوتیپ( ناخالص دارد، به رخ‌نمود )فنوتیپ( حدواسط نزدیک‌تر از رخ‌نمودهای آستانه است. 

د- در دو جایگاه ژنی، ژن‌نمود )ژنوتیپ( خالص دارد، به یکی از رخ‌نمود )فنوتیپ(های آستانه نزدیک‌تر از رخ‌نمود حدواسط است. 
۴( چهار  			  ۳( سه 			  ۲( دو  			  ۱( یک

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»هنــگام ترجمــة رِنــای پیــکِ )mRNAی( حامــل اطلاعــات لازم بــرای ســاخت یــک پروتئیــن در یــک یاختــة جانــوری، 

در هــر مرحلــه‌ای کــه ..................، به‌طــور حتــم ..................«
الف( فقط یک جایگاه رِناتنَ )ریبوزوم( خالی است ـ تشکیل پیوند پپتیدی در جایگاه A ریبوزوم انجام می‌شود. 

ــدون آمینواســید  ــن )ریبــوزوم( مشــاهده می‌شــود ـ رِناهــای ناقــل ب ــای ناقــل )tRNA( در جایگاه‌هــای رِناتَ ب( دو رِن
ــوند. ــارج می‌ش ــوزوم خ ــگاه E ریب از جای

ج( نوعــی بســپار )پلی‌مــر( در جایــگاه A رِناتَــن )ریبــوزوم( مســتقر می‌شــود ـ پیونــد بیــن آمینواســید و رِنــای ناقــل 
)tRNA( در جایــگاه P ریبــوزوم شکســته می‌شــود.

ــود ـ  ــده می‌ش ــوزوم( دی ــن )ریب ــگاه P رِناتَ ــدونِ( UAC در جای ــزة )آنتی‌ک ــل پادرم ــل )tRNAی( حام ــای ناق د( رِن
ــی اســت.  ــا خال ــای ناقــل ی جایــگاه A ریبــوزوم محــل اســتقرار رِن

۴( چهار 			  ۳( سه 			  ۲( دو 			  ۱( یک
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سوال 33  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی

ما در هر آزمونی که مبحث گیاهی فصل ۶ دهم توش وجود داشته، گیاهان تک‌لپه‌ای و دو لپه‌ای رو بررسی کردیم و رگبرگ‌های این گیاهان رو هم بررسی کردیم. 

مثلًا در گزینهٔ ۱ و ۳ سؤال بعدی، تعبیر سؤال کنکور ذکر شده و در گزینهٔ ۱ هم نکتهٔ مورد الف و ج سؤال کنکور وجود داره. 

                    سوال 41 آزمون - مرحله 11 دی ماز

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟
»به‌طور معمول، گیاهی با رگبرگ‌های موازی .................. گیاهی با رگبرگ‌های منشعب ..................«

الف: نسبت به ـ پوست نازک‌تری در منطقة ساقه دارد. 
ب: برخلاف ـ می‌تواند دانه‌ای با لپه‌های بزرگ تولید کند. 

ج: نسبت به ـ تعداد دستجات آوندی کمتری در بخش ساقه دارد.
د: همانند ـ دارای نوار کاسپاری در دیوارة پشتی یاختة درون‌پوست ریشه است. 

۱ )۴ 			  ۲ )۳ 			  ۳ )۲ 			  ۴ )۱

چند مورد دربارة یاخته‌های عصبی انسان، درست است؟
الف: میزان عبور مولکول‌های آب از عرض غشا، با کاهش اختلاف غلظت یون‌های دو سوی غشا، بیشتر می‌شود. 

ب: عبور یون‌ها، برخلاف شیب غلظت از عرض هر غشا، فقط در پی هیدرولیز نوعی مولکول پرانرژی ممکن می‌شود. 
ج: عبور مولکول‌های درشت از عرض غشا، می‌تواند در پی تغییر تعداد مولکول‌های سازندة آن غشا صورت بگیرد. 

د: عبور مواد برخلاف شیب غلظت از عرض غشا، به‌طور حتم، در پی تغییر وضعیت قرارگیری بعضی از پروتئین‌های 
غشا رخ می‌دهد. 

۴ )۴ 			  ۳ )۳ 			  ۲ )۲ 			  ۱ )۱

سوال 36  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی 	 

در ایــن ســؤال کنکــور، مــورد الفــش کــه واضــح هســت و هــر زمانــی کــه ســؤالی راجــع بــه اســمز مطــرح بشــه، حتمــاً ایــن نکتــه هــم تــوش هســت و میتونیــن 
در ســؤالات فصــل ۱ دهــم از آزمون‌هــای دی‌مــاز اونــو ببینیــن. امــا می‌مونــه مــورد ب، ج و د کــه اســتثنائات و نــکات پیچیــده ایــن ســؤال هســتن و هــر ســه 

تاشــون در ســؤال بعــدی از آخریــن آزمــون جامــع دی‌مــاز مطــرح شــدن. 

 	 سوال 11 آزمون - مرحله  16  دی ماز

چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»در نوعی فرایند عبور مواد از غشای یک یاختة جانوری که ..................، به‌طور حتم ..................«

الف( منجر به تغییر تعداد فسفولیپیدهای غشا می‌شود ـ در پی مصرف ATP، ذرات بزرگ وارد سیتوپلاسم یاخته می‌شوند. 
ب( طی آن، تبدیل انرژی در جابه‌جایی مولکول‌های گازی نقشی ندارد ـ جابه‌جایی مولکول‌ها توسط پروتئین‌ها انجام نمی‌شود. 
ــاده در دو  ــت آن م ــت، غلظ ــد ـ در نهای ــور می‌کنن ــا عب ــای غش ــن مولکول‌ه ــن فراوان‌تری ــای بی ــاده‌ای از فض ج( م

ــود.  ــان می‌ش ــا یکس ــوی غش س
د( یون‌هــا از فضــای درون پروتئين‌هــای سراســری غشــا عبــور می‌کننــد ـ غلظــت گــروه فســفات آزاد در سیتوپلاســم 

ــد.  ــش می‌یاب ــه افزای یاخت
۴( چهار  			  ۳( سه 			  ۲( دو  			  ۱( یک

کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟
»در گیاهی که .................. وجود دارد، در برش عرضیِ ..................«

۱( برگ‌های باریک و نواری‌شکل ـ ساقه، پوست ضخیم در اطراف دسته‌جات آوندی پراکنده وجود دارد. 
۲( ریشۀ مستقیم ـ ریشه، در اطراف یاخته‌هایی با دیوارۀ ضخیم که در مرکز ریشه قرار دارند، آوند آبکش وجود دارد.

۳( برگ‌های پهن با رگبرگ‌های منشعب ـ ساقه، مرز بین پوست و استوانۀ آوندی به‌صورت واضح و مشخص دیده می‌شود.
۴( ریشۀ افشان ـ ریشه، در هر دستۀ آوندی، آوند چوبی به روپوست نزدیک‌تر است و دسته‌های آوندی به‌صورت منظم روی یک دایره قرار 

دارند.
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سوال 45  کنکور 1402-زیست شناسی- رشته تجربی

دیگه راجع به شباهت این سؤال کنکور با آزمون دی‌ماز که نیازی نیست صحبت کنیم و صورت سؤال هم یکسانه. نکتهٔ گزینهٔ ۱ سؤال کنکور هم که جواب سؤال 

هست، به‌صورت برعکسش )که طبیعتاً غلطه(، در گزینهٔ ۲ سؤال آزمون دی‌ماز مطرح شده. 

                    سوال 33 آزمون - مرحله 1 دی ماز

مطابق با مطلب کتاب درسی، کدام ویژگی مربوط به همة عواملی است که استخوان‌های مفصل زانوی انسان را در کنار هم نگه 
می‌دارند؟

۱( رشته‌های کلاژن فراوان دارند. 
۲( دارای یاخته‌های گیرندة تعادل هستند. 

۳( سطح اصطکاک میان استخوان‌ها را کاهش می‌دهند. 
۴( در صورت لزوم، دو استخوان درشت‌نی و ران را به میزان زیادی به سمت هم می‌کشند. 

ویژگی مشترک همۀ ساختارهایی که به کنار یکدیگر ماندن استخوان‌ها کمک می‌کنند، چیست؟
۲( دارای مقدار زیادی رشته‌های کشسان و یاخته هستند.  ۱( در بین یاخته‌های آن‌ها، فضای بین‌یاخته‌ای زیادی وجود دارد.	

۴( در کاهش اصطکاک بین استخوان‌های مجاور نقش دارند.  ۳( در هر محلی که استخوان‌ها به هم متصل می‌شوند، حضور دارند.	
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    انجام یک فرایند در یک سامانه، می‌تواند سبب تغییر دمای آن سامانه شود.
    ظرفیت گرمایی جرم معیّنی از آب، بیشتر از ظرفیت گرمایی همان مقدار روغن زیتون است.

    انرژی گرمایی یک نمونه ماده، کمیّتی است که هم به دما و هم به مقدار آن نمونه وابسته است.
    گرمای یک نمونه ماده از ویژگی‌های آن است و دادوستد آن، موجب تغییر دمای آن نمونه می‌شود.

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1

سوال  91   کنکور 1402- شیمی- رشته تجربی 	 

مورد سوم سوال ۹۱ تجربی
گزینه ۳ سوال ۴ دی‌ماز فصل ۲ یازدهم

 	 سوال 94 آزمون - مرحله 9 دی ماز
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کدام مطلب درست است؟
1( حلالیت یک ترکیب یونی در آب، به ماهیت یون فلزی آن بستگی دارد. 

2( استفاده از فلزهای آهن، روی و نقره می‌تواند رنگ محلول مس )II( سولفات را تغییر دهد.
3( با اضافه کردن محلول سدیم هیدروکسید 1 مولار به FeCl 3، محلول آجری رنگ تشکیل می‌شود. 

4( اگر واکنش فلز روی با اکسید فلز X انجام‌پذیر باشد، واکنش فلز پتاسیم با اکسید فلز X نیز به یقین انجام‌پذیر است.

سوال  87   کنکور 1402- شیمی- رشته تجربی 	 

گزینه سوم سوال ۸۷ تجربی
مورد )پ( سوال ۱۳ دی‌ماز فصل ۱ یازدهم

 	 سوال 103 آزمون - مرحله 12 دی ماز

چه تعداد از عبارت‌های داده شده درست هستند؟ 
آ( اگر در شرایط STP، 44/8 لیتر گاز هلیم را با یک مول اکسیژن مخلوط کنیم، درصد خلوص اکسیژن به 80% می‌رسد.

ب( عنصری که در شرکت‌های فولاد برای استخراج آهن کاربرد دارد، در ساختار همه ترکیب‌های زیستی یافت می‌شود.
پ( زنگ آهن، در محلول HCL حل شده و طی واکنش محلول حاصل با محلول سود، رسوبی سبزرنگ ایجاد می‌شود.

ت( فراورده آلی حاصل از تخمیر بی‌هوازی گلوکز در واکنش با پروپانوئیک اسید، متیل پروپانوات را تولید می‌کند.
ث( فلز مس، در کف اقیانوس‌ها یافت شده و از گیاهان نیز می‌توان برای استخراج آن از خاک استفاده کرد.

4 )4 			  3 )3 			  2 )2 			  1 )1
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کدام مطلب دربارة بنزآلدهید و 2-هپتانون، نادرست است؟
1( هر دو دارای گروه عاملی کربونیل‌اند.

2( شمار اتم‌های کربن سازندة مولکول آن‌ها برابر است.
3( در مولکول هر دو، یکی از اتم‌های کربن، عدد اکسایش 2+ دارد.

4( هر دو در میدان الکتریکی جهت‌گیری می‌کنند، اما انحلال‌پذیری آن‌ها در آب، کم است.

سوال  90   کنکور 1402- شیمی- رشته تجربی 	 

گزینه اول سوال ۹۰ تجربی
مورد )ب( سوال ۱۱ دی‌ماز مرحله 9

 	 سوال 101 آزمون - مرحله 9 دی ماز

کدام موارد از عبارت‌های زیر درست هستند؟
آ( با وجود تولید مقداری انرژی در واکنش اکسایش گلوکز در یاخته‌ها، دمای بدن انسان تغییر محسوسی نمی‌کند.
ب( بنزآلدهید، دارای یک گروه عاملی کربونیل بوده و در ساختار آن، شمار اتم‌های کربن و هیدروژن برابر هستند.

پ( تغییر آنتالپی واکنش تبدیل گاز          به          هم‌ارز با گرمای آزاد شده در این واکنش در فشار ثابت است.
ت( خواص ادویه‌ها عمدتا وابسته به تركیب‌هایی است که در ساختار آن‌ها اتم‌های                و گاهی N وجود دارد.

4( ب و ت 			  3( ب و پ 			  2( آ و ت 			  1( آ و پ



14
ه 01

ما
ی 

ی د
ســر

سرا
ور 

نک
ا ک

ز بــ
مــا

ت 
بقــ

طا
م

ی
یم

ش

24



14
ه 01

ما
ی 

ی د
ســر

سرا
ور 

نک
ا ک

ز بــ
مــا

ت 
بقــ

طا
م

سوال  80   کنکور 1402- شیمی- رشته ریاضی 	 

مورد اول سوال ۸۰ ریاضی
گزینه ۴ سوال 86 دی‌ماز فصل ۳ دهم

 	 سوال 86 آزمون - مرحله 9 دی ماز
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 	 سوال 77 آزمون - مرحله 7 دی ماز
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مورد سوم سوال ۸۰ ریاضی
مورد )ب( سوال ۷ دی‌ماز فصل ۳ دوازدهم 

مورد چهارم سوال ۸۰ ریاضی
مورد )ث( سوال 77 مرحله 7 دی‌ماز

سوال  80   کنکور 1402- شیمی- رشته ریاضی 	 
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1( سرعت فرسایش خاک، کمتر از سرعت تشکیل آن باشد.
2( بیشترین محصول را از زمین کشاورزی برداشت کنند.

3( با ایجاد پوشش گیاهی مناسب مانع از حرکت خاک توسط باد شوند.
4( طوری تکامل پیدا کند که طبقه‌بندی افق‌های آن کاملًا مشخص باشد.

سوال 143   کنکور 1402-زمین شناسی- رشته تجربی 	 

هدف از حفاظت خاک و نکات آن در آزمون مرحله ۸ سالیانه ماز مورد سوال قرار گرفته بود.

 	 سوال 135 آزمون - مرحله 8 دی ماز

در کدام گزینه راهکار مناسبی را برای تحقق هدف نهایی حفاظت از خاک، ارائه‌شده است؟
2( کنترل سرعت فرسایش خاک 			  1( کنترل نفوذپذیری خاک             

4( کاهش سطح زیر کشت زمین‌های زراعی 3( جلوگیری از تخریب تدریجی خاک                       	

کدام روش می‌تواند در کاهش فرونشست زمین مؤثر باشد؟
2( تغذیه مصنوعی آبخوان‌ها 			  1( زهکشی به وسیله ترانشه

4( پایداری خاک توسط میخ‌کوبی  		 3( تزریق خاک به داخل زمین

سوال 147   کنکور 1402-زمین شناسی- رشته تجربی 	 

روش های جلوگیری و کاهش فرونشست زمین در آزمون مرحله ۱۶ دی ماز مورد سوال قرار گرفته بود.

 	 سوال 150 آزمون - مرحله 16 دی ماز

برای جلوگیری از فرونشست زمین یک منطقه بهتر است ..................
2( حجم زیادی آب به سفره زیرزمینی وارد کنیم.  		 1( با ایجاد کانالی آب را از محل دور کرد.

4( با پوشش گیاهی و توسعه آن، جلوی فرونشست را گرفت. 3( از روش پایدارسازی میخ‌کوبی استفاده کرد.       	
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